Voici la correction de I'exercice de GEOGRAPHIE du jeudi 9 avril.

1. Reléve sur le planisphére 1 p.214 : Le corrigé ne reprend gue les pays dont le nom figure sur |a carte.
- 3 pays ayant un PIB par habitant trés élevé : Canada, Etats-Unis, Allemagne, Suisse, Norvege, Arabie

Saoudite, Singapour, Australie

- 2 pays d'Europe ayant un PIB par habitant élevé : Royaume-Uni, France, Espagne, Italie

- 2 pays d'Amérique ayant un PIB par habitant moyen : Mexique, Brésil

- 1 pays d'Afrique ayant un PIB par habitant moyen : Afrique du Sud

- 1 pays d'Asie ayant un PIB par habitant faible : Inde

- 1 pays d'Afrique ayant un PIB par habitant faible : Nigéria

- 1 pays d'Afrique ayant un PIB par habitant tres faible : RD Congo (République Démocratique du Congo)

2. Souligne les régions du monde dans lesquelles on trouve des populations riches (PIB > 20 000 $/hab) :
OCEANIE - AMERIQUE LATINE - AFRIQUE - ASIE - EUROPE - AMERIQUE DU NORD

3. Présente le document 2 p.214 : Ce document est un diagramme circulaire qui nous renseigne sur la

répartition des millionnaires dans le monde. Il est extrait du journal Le Figaro publié en 2015.

4. D'aprés le document 2 p.214, quel pays compte le plus de millionnaires ? Les Etats-Unis sont le pays

qui compte 46 % (presque la moitié) des millionnaires du monde.

5. Que nous apprend la carte 5 p.215 sur la répartition de la richesse aux Etats-Unis ? Les Etats-Unis
sont peut-étre le pays le plus riche du monde mais il y existe des inégalités de richesse sur son territoire.
En effet, la population de certains Etats (le Minnesota, le Kansas ou I'Etat de New-York) est trés riche

tandis que la population d'autres Etats (la Floride, le Mississippi ou la Caroline du Sud) I'est moins.

6. Présente le document 2 p.215 : Ce document est un texte qui nous renseigne sur les inégalités

sociales dans la ville de Moscou. Il est extrait du journal L'Humanité publié en 2014.

7. D'apreés le texte 4 p.215, qui sont les pauvres qui vivent dans la capitale de la Russie ? Les pauvres

sont des enfants des rues, des retraités et des sans-abris (SDF).

8. Réponds par VRAI ou FAUX:

- Les populations sont plus riches dans les pays du Nord que dans les pays du Sud. VRAI
- Les populations des pays riches sont toutes riches. FAUX

- Les populations des pays du Sud sont toutes pauvres. FAUX

- Il existe des inégalités de richesse a l'intérieur des pays, quelque soit leur niveau de richesse. VRAI



